

深挖乡村资源禀赋 打通全域发展脉络 舜耕前仓 奋进的足音一路铿锵

八月,承载春的希望,酝酿秋的丰收,草木葳蕤,万物并秀。项目施工一线,塔吊林立,车辆穿梭;企业生产一线,机器轰鸣,繁忙有序;农业生产一线,生机盎然,硕果盈枝。这个夏天,像这样忙碌的场景,在舜耕大地随处可见。

时间的刻度,记录着奋楫扬帆、务实笃行的坚实足迹。今年以来,前仓镇锚定目标,开局即冲刺,以“一提升六攻坚”行动为抓手,加压蓄力,聚力发展。转眼间,2023年已走过大半时间,该镇也交出了一份可圈可点的期中答卷。



大美前仓

进的动力在迸发

五金物流港项目已完成清表23万平方米,林木砍伐32万平方米,补征地3.6万平方米,南部水库联网工程已完成珠坑水库扩建工程、淹没区、库区道路、引水工程土地现状调查,并发布征地补偿安置公告,粮库商住综合体顺利开工;小微园基础配套工程完成招标,温泉小镇项目正在积极筹划。

工程建设如火如荼,项目推进高效有序。今年以来,前仓镇以“拼”的精神、抢的劲头,不断刷新项目进度条,跑出项目建设的前仓速度,为镇域高质量发展蓄势赋能。

加大亩均论英雄改革力度,完成低效用地整治15.16亩,完成消化批而未供土地132亩,完成率达110%;盘活存量用地40亩,完成低效用地再开发10亩。一组组数据、一个个成绩,皆折射出前仓镇上半年低效用地整治工作走深走实。

与此同时,前仓镇全面开展“稳增长五大行动”,推动经济发展量质齐升、各项指标稳中向好。一方面,该镇积极组织企业走出去,参加南昌第81届中国教育装备展示会;另一方面,该镇加快招大引强步伐,通过乡贤招商、产业招商等模式高水平引进来,吸引更多金凤凰飞向火山脚下。



南部水库联网工程征地协议签订



马拉松活力满满

融媒记者 张曼欣

美的画卷在着墨

漫步前仓镇各个村落,时常有移步换景的感觉。在大陈村,刚沉醉于舜耕巷的古朴韵味,走进石雅村,便又被色彩斑斓、活泼生动的主题墙绘吸引。

如此点缀于乡野间的诗意图景,是前仓镇打造美丽乡村的生动缩影。大陈村入选2023年度省历史文化(传统)村落保护利用重点村,石雅村和塘头村入选2023年度省历史文化(传统)村落保护利用一般村。

美丽乡村的背后蕴藏着怎样的魔力?

今年以来,一场声势浩大的创文接力赛正在前仓镇如火如荼地进行。

提及前仓镇,你的脑海里会浮现什么画面?历山秀丽的风光,虎踞峡灵动的山水,抑或天然氧吧盘龙谷的溪涧纵横、松竹摇曳?

十里南溪流长,百里山川秀美,千年农耕文明,万亩林海绵延。作为永康南大门,前仓镇风景秀丽、物产丰饶。如何充分挖掘各村资源禀赋,打造具有地域特色的富美乡村?该镇给出了自己的答案。

因地制宜,因村施策。前仓镇以一村一品,拓宽农民增收渠道、壮大集体经济,打出共富特色牌,撬动乡村振兴杠杆;前仓村着眼村民就业难题,打造文教产业共富工坊,大陈村汇聚各

镇多举措、出实招、重常态,以村庄环境整治、美丽田园整治、房前屋后整治等工作为抓手,通过镇班子成员现场办公、两代表一委员一线视察、争先创优周考月评、自查自纠自改等常态化机制,达到全员发动、全域整治、全面提升的创建实效,不断刷新乡村颜值,厚植文明因子。

上半年,该镇共交办问题1560个,完成整改点位1560个,村容村貌焕然一新,人居环境显著改善。

与此同时,作为污水处理厂效益提升亮点,打造镇今年以来,前仓镇统筹全镇力量开展污水零直排区提质增效工作,对镇域范围内的入河排水(污)口、各级排水管网、各类排水行为等开展地毯式排查,整理形成排查问题清单,扎实抓好问题整改销号,全力绘就山青水美的生态画卷。

类业态,打造乡村振兴网红样本村;后吴村挖掘传统文化底蕴,打造“写生+劳动+国防”三大基地;石雅村盘活闲置土地资源,打造露营地和研学基地;世彰村注入丰富业态,打造复古主题8090风情街。

这座舜耕小镇的魅力远不止于此。今年五一期间,前仓镇推出了芋见大陈乡村音乐节、宴芋大陈美食节等系列活动,吸引了3万余名游客从全国各地纷至沓来。当月,本元·舜庄杯2023前仓镇舜耕风情马拉松

水宣传,做好供水工程的维护、管护,最大限度满足群众生活、生产用水需求和生态用水需求。

排查企业重大隐患105个,一般隐患2010个,整改率达100%;排查店铺664家,发现隐患579家,整改570家,整改率达98.45%。消防安全关乎群众生命财产安全,前仓镇组织开展安全生产和消防安全百日整治攻坚专项行动,并开展森林消防演练和技能比武,投入30多万元提升水管、水泵等森林消防装备,多维发力筑牢防火墙。

值得一提的是,前仓镇以“大综合一体化”行政执法改革为契机,组建非警务事项处置队伍,整合多方力量,以一支队伍管执法,联动非警务警情分



承办永康市 政务双向分流 全面启动仪式

兴的业态在丰富

松鸣枪开赛,520名跑友齐聚前仓,共赴一场体育运动盛宴。

体育搭台,文旅唱戏。在文旅加速相融、助力共富的同时,专业技能培训也在为农户增收、企业增效、集体增富持续赋能。乡村振兴,人才是关键,今年4月,全省首个技能乡村产业学院永康五金技师学院·技能乡村产业学院正式落户大陈村,推动技能素养与乡村发展需求之间的有效匹配和有机衔接,促进产教融合、就业创业落地落实。



五金物流港施工现场

流处置模式,积极推进基层治理走向规范化、高效化,为镇域和谐稳定保驾护航。

速度和质量,气质和里子,生态和产业,平安和发展。在前仓镇这份厚实的期中答卷里,饱含着民生温度、涌动着发展热度,勾勒出了一条上扬的奋进曲线。

征程万里风正劲,策马扬鞭自奋蹄。时间的指针转向崭新的刻度,站在新的历史起点上,前仓镇阔步向前的步伐永不停歇,发展热潮接续涌动,舜耕旅游小镇、中国文教名镇、五金物流重镇、温泉水美富镇的规划图正逐步变成一张美美与共、百业兴旺、物阜民丰的实景图。

稳的基础在夯实

应急物资一定要确保到位。请大家提高思想认识,保持警惕。

7月28日,一条条防汛防台消息在前仓镇各村之间传递着。受今年第5号台风“杜苏芮”影响,我市出现强降雨天气。该镇连续召开防汛防台工作部署会,扎实做好防汛防台物资保障工作,确保应急物资“三大件”“四小件”全部配备到位,同时对45个地质灾害风险防范区实行专人定期巡查,确保隐患排查不留盲区、不留死角。

此前,前仓镇吹响山塘整治集结号,扎实推进山塘整治工作,并举行防汛防台暨小流域山洪灾害防御应急救援演练,全力打好防汛防台准备仗。

一手抓防汛,一手抓抗旱。今年以来,前仓镇加强旱情期间用水调度和节